

# 3461 / 3462 地區 VTT 台灣車輪餅職業訓練後記

3462 地區 VTT 副主委 葉惟堯 Bed



2005 年為紀念扶輪百週年，Surgeon 總監舉辦一個大型的 WCS 活動，集合 3460 地區各扶輪社的配合款，捐建了一所小學校，提供泰北地區的華人子弟有一個學習華文的場所。

2015 年南投扶輪社在 Televi 社長帶領下，捐獻了六部筆電及文具用品給泰北地區一所華文小學，幫助它們改善學習環境。

2016 年 3460 地區舉辦第一次 VTT 活動，帶領一批電腦工程師赴泰北教導華文學校老師及學生使用繁體中文軟體及各種應用程式，獲得極大的好評。

鑒於泰北地區工商不是很發達，很多華人子弟中學畢業就面臨失業，3460 地區自 2017 年分成 3461 及 3462 兩個地區，但是為了延續泰北地區的國際服務，兩地區的總監決定聯合舉辦 2017-18 VTT 活動。

南投南崗扶輪社長期以來以捐贈車輪餅給偏鄉兒童而聞名，這個活動讓人聯想如果能把這個活動推廣到泰北地區，一定能幫助年輕人從小本生意做起，累積人生的第一桶金。

有了構想事情就容易推動了，兩地區的



VTT 主委經過多次的溝通開會，決定由 3461 的亞太社做主辦社，台中港東區社的 Alan 擔任團長，3462 的惠民社當協辦社由 Flower 擔任團長，並甄選多位扶青團員協訓。

台中社 PP Propeller 為了讓這次國際服務更完美，自掏腰包開發了有扶輪 Logo 的鑄鐵烤盤。

組團活動進行得很緊湊，還好有 Shu-min 主委提供了優質的 B Lab 烘培坊作為訓練場地，經過一個多月密集的演練，VTT 車輪餅職業訓練團一行 14 人於 11 月 14 日深夜出發。

在泰國方面，事先就已和 3360 地區美賽扶輪社取得聯絡，由它們推薦兩所職業學校提供場地，並甄選來自二十所高中及職校師生 65 名為訓練學員。

抵達泰北當天沒得休息，馬上趕到學校利用當地食材和爐具試做車輪餅，克服了所有可能發生的問題。

職訓一開始由台灣的訓練師先示範操作一遍，將試作車輪餅切成小片分享旁觀的師生，再由他們依樣畫葫蘆，做出的成品由我們評鑑，合格的學員由我們頒發結業證書，結訓後

並贈送二十台爐具及烤盤給受訓的職校老師，希望他們帶回學校，訓練更多的學生，讓更多的學子學得一技之長。



這次完美的職業訓練，讓美賽社的扶輪社友讚美有加，特於會後設宴答謝，我們回國時還千里迢迢到機場送別。

有了這次成功的職業訓練，可以做為以後職業訓練的典範，讓扶輪社的國際社會服務順利地推展。

